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Kamervragen naar aanleiding van het artikel ‘145 euro 
meer kwijt aan zorg bij zware industrie in de buurt: grote 
bezorgdheid bij experts’ van RTL Nieuws. 

Aanleiding 
Op 28 juni zijn drie sets Kamervragen ontvangen gericht aan IenW, VWS en 
(toenmalig) EZK van de leden Bushoff, Gabriëls en Thijssen (allen GroenLinks-
PvdA) de leden Dobbe en Van Kent (beiden SP) en de leden Bamenga, Paulusma 
en Rooderkerk (allen D66) over het artikel ‘145 euro meer kwijt aan zorg bij 
zware industrie in de buurt: grote bezorgdheid bij experts’1 van RTL Nieuws.  

Geadviseerd besluit 
 Akkoord gaan met deze beantwoording van de Kamervragen.
 De beantwoording van de vragen ligt parallel voor bij de minister van Klimaat

en Groene Groei en de staatsecretaris van Jeugd, Preventie en Sport.
 Nadat beide bewindspersonen akkoord zijn, worden de vragen vanuit IenW

verzonden.

Kernpunten 
- RTL nieuws heeft op 27 juni 2024 het bericht ‘145 euro meer kwijt aan

zorg bij zware industrie in de buurt: grote bezorgdheid bij experts’
gepubliceerd.

- De vragen gaan met name over wat u en uw collega’s doen om de
gezondheid van omwonenden van industrie te beschermen. Hiernaast
wordt u gevraagd om meer onderzoek naar de gezondheid van
omwonenden.

- De lijn die u hierop uitzet in de antwoorden is de volgende:
o U begrijpt dat de inwoners van deze gebieden erg kunnen

schrikken van dit artikel. Het idee dat wonen in de nabijheid van
industrie zo veel verschil kan uitmaken voor je gezondheid, is een
heel naar idee en voor de gemiddelde burger gaat het niet om
kleine bedragen.

o Toch wilt u ook richting de omwonenden enkele nuances
aanbrengen bij het artikel. Het is bekend dat ziektekosten sterk
variëren van gebied tot gebied in Nederland, en variëren tussen
gemeenten en regio’s. Gezondheidsverschillen hangen onder
andere samen met persoonskenmerken, levensstijl,

1 RTL Nieuws, 27 juni 2024, '145 euro meer kwijt aan zorg bij zware industrie in de buurt: grote 
bezorgdheid bij experts' (145 euro meer kwijt aan zorg bij zware industrie in de buurt: grote bezorgdheid 
bij experts | RTL Nieuws | RTL.nl) 

https://www.rtl.nl/nieuws/onderzoek/artikel/5451418/145-euro-meer-kwijt-aan-zorg-bij-zware-industrie-de-buurt
https://www.rtl.nl/nieuws/onderzoek/artikel/5451418/145-euro-meer-kwijt-aan-zorg-bij-zware-industrie-de-buurt
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sociaaleconomische status, en een groot aantal 
(omgevings)factoren. Deze neemt het RTL artikel niet mee.  

o Op de vraag of u een integraal gezondheidsonderzoek gaat doen, 
antwoordt u nee. Dit doet u omdat u momenteel al voldoende 
informatie heeft om actie te ondernemen. Dit doet u ook, namelijk 
in de actieagenda industrie en omwonenden, met uw acties 
rondom Vergunningverlening, Toezicht en Handhaving en het 
impulsprogramma chemische stoffen.  

- U doet één concrete toezegging in deze beantwoording: 
o Naar aanleiding van de berichtgeving van RTL is aan een lopend 

onderzoek om tot een methode voor een zogenaamde 
‘gezondheidseffectrapportage’ te komen toegevoegd om in dit 
kader ook een methode voor het bepalen van gezondheidskosten 
uit te werken. Op deze manier kunnen bevoegde gezagen met 
behulp van een eenduidige onderzoeksmethode de 
gezondheidseffecten en -kosten in kaart brengen. 

Krachtenveld 
De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met het ministerie van 
VWS en KGG. Waar relevant zijn vragen ook afgestemd met de provincie Noord-
Holland, de omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied en het RIVM. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
naar aanleiding van het artikel 
‘145 euro meer kwijt aan zorg 
bij zware industrie in de buurt: 
grote bezorgdheid bij experts’ 
van RTL Nieuws. 
 

De beantwoording van de 
Kamervragen.  

2 Vragen van de leden Bushof, 
Gabriëls en Thijssen 

Vragen naar aanleiding van het 
artikel vanuit de GL-PvdA 
fractie. Volgnummer 
2024Z11527. 

3 Vragen van de leden Dobbe en 
Van Kent 

Vragen naar aanleiding van het 
artikel vanuit de SP fractie. 
Volgnummer 2024Z11527. 

4 Vragen van de leden Bamenga, 
Paulusma en Rooderkerk  

Vragen naar aanleiding van het 
artikel vanuit de D66 fractie. 
Volgnummer 2024Z11688. 
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5 Artikel RTL en 
achtergrondartikelen 

Het gepubliceerde RTL-artikel 
en de onderliggende artikelen 
op regionaal niveau. 

 
 


